

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании СЕРВИСРЕЗЕРВ в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruCC (что соответствует рейтингу C++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A(III), прогноз стабильный.

«На 31.03.2017 резервы компании покрыты не полностью. Недостаток активов, разрешенных для принятия в покрытие резервов, составил 57,9 млн рублей или 7,1% от общей величины резервов. Кроме этого, отклонение скорректированной на величину сомнительных активов маржи платёжеспособности от нормативного значения на 31.03.2017 составило минус 42,4%, при этом из расчета величины фактической маржи агентство исключает объекты недвижимости, которые компания не сможет принимать в покрытие собственных средств и резервов согласно новым Указаниям Банка России. Агентство также отмечает, что аудиторское заключение по МСФО содержит мнение с оговоркой в части недоформирования резервов на 31.12.2016», — отмечает Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА). Среди факторов, оказывающих существенное негативное влияние на рейтинг, отмечены крупные балансовые убытки, рассчитанные без нарастающего итога, за 4 квартал 2016 года и за 1 квартал 2017 года, которые суммарно составили 52,8 млн рублей. Кроме этого, в числе факторов, негативно влияющих на рейтинговую оценку, отмечаются крайне высокие темпы прироста взносов (56,8% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), низкое значение коэффициента текущей ликвидности (0,85 на 31.03.2017), высокое значение коэффициента убыточности-нетто (75,3% за 2016 год), низкий уровень диверсификации страхового портфеля (доля ОСАГО составила 89,0% за 2016 год), низкая рентабельность активов, капитала и инвестиций. Также негативно оценивается отсутствие у компании опыта крупных выплат при высоком значении максимально возможной выплаты-брутто и невысокие размерные показатели деятельности (компания отнесена агентством к 4 размерному классу).

Положительное влияние на рейтинговую оценку компании оказывают умеренно высокое качество активов (доля банковских депозитов и денежных средств на расчетных счетах в банках, имеющих рейтинги ruAA— и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимые рейтинги от других агентств, составила 54,8% активов на 31.12.2016 и 47,3% на 31.03.2017), низкая доля расходов на ведение дела (18,6% за 2016 год), высокая диверсификация каналов распространения страховых продуктов, невысокое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к активам (5,3% на 31.03.2017) и умеренно высокая надежность перестраховочной защиты.

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО «СК «СЕРВИСРЕЗЕРВ» заняло 78-е место среди российских страховых компаний по величине взносов, 24-е место по ОСАГО. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 1 128,2 млн рублей, собственные средства — 248,3 млн рублей, уставный капитал — 222 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 1 411,8 млн рублей страховых взносов.

источник: Википедия страхования, 05.07.2017